

属天福气与属地责任——CMC 2016 1228

今早在 CMC2016 听见《猫狗神学大不同》作者谈到“属天福气与属地责任”，他提醒我们：圣经是一个主题连贯的故事，创世记前面 12 章讲的就是神创造人，人犯罪堕落，神要对付罪，人开始繁殖并生养众多，人的心思意念都是邪恶。这个引言之后，创世记 12 章开始讲到神赐福给亚伯拉罕，亚伯拉罕也要叫别人得福，地上万族都要因亚伯拉罕得福。因此一本圣经，一个主题，一个神的心意，神拣选以色列来祝福万族；神要赐福人类，但人类有回应的责任，就是人不但是个蒙福的人，而且也是使人蒙福的人。最后就是神使用我们来把耶稣基督救恩之福传出去，这是信徒的使命。因此这个使命就是属天的福气要透过属地的责任——人的回应来完成。到最后，启示录 5:9 就记载各族各方各民各国中被耶稣买赎的人一起聚集敬拜赞美神。

讲员信息中有两点非常触动我，第一：他谈到各族各方一起敬拜神，神的更大荣耀的彰显，是借着不同族群的合一，如果我们都是自己人聚在一起敬拜，神的荣耀当然也会彰显，但不如不同族群的聚集那么大！这是鼓励我们走出自己的族群，甚至可说，不要只封闭在自己的教会里、在自己的宗派里聚集，而将其他族群排斥在外。第二：讲员提到从旧约神赐属天的福气，信徒就是有属地的回应责任，要使人因我们而蒙神的赐福。因此这个使命（Mission 差传、宣教这个英文字，就是使命之意）就是我们信徒应该追求的——我们应该给神最大的荣耀！在传福音和宣教上，猫辈信徒常问：“我会得到什么？”但是狗辈信徒则问：“神会得到什么？”

以上两点，与圣经辅导的精神很相似。首先，我们要成为蒙神赐福的人，因此我们的生命必须与神对准，必须在思想上、情感上、意志上、良知是非意识上，都服在神的真理、圣爱、旨意、神的义之下，竭诚为主，为了荣耀神而活。其次，我们也要成为使人蒙福的人，因此我们学习圣辅，学习以诸般智慧将人完完全全引到基督面前。这是神的心意，祂赐福给我们，对于神的恩典，我们有回应神的责任。我们不是将圣经应许降低到关乎“我”的祝福，而是将圣经应许——关乎神的荣耀，竭力活出来，并竭力传给周围的人，甚至走出自己安乐熟悉的环境，去接受装备，之后去装备别人，把基督传扬给更多的人，让更多失丧灵魂能够得救，归顺基督，成为蒙福的人。

在新的一年里，求神使我们成为使人蒙福的人！